

习近平的文化情怀

“大运河是祖先留给我们的宝贵遗产”

千里运河，迤逦穿行。大运河见证着中华民族的奋斗与兴盛。两千多年来，她以世所罕见的时空尺度流淌至今。作为一个重要的文化符号，大运河也为世界所瞩目。2014年，大运河列入《世界遗产名录》。

这条贯穿南北5大水系、流经8个省市的千年水脉如何更有光彩地流向未来？习近平总书记深深牵挂，念兹——

2017年2月，北京通州大运河森林公园，习近平总书记察看大运河沿岸生态环境治理成果时深刻指出，“保护大运河是运河沿线所有地区的共同责任”“要古为今用，深入挖掘以大运河为核心的历史文化资源”。

4个月后，习近平总书记对建设大运河文化带作出重要指示：大运河是祖先留给我们的宝贵遗产，是流动的文化，要统筹保护好、传承好、利用好。

“大运河作为‘流动的文化’，既是时

间上的流淌，也是空间上的绵延。穿越2500多年、蜿蜒近3200公里，串联起运河沿岸的一座座城市。她是润泽百姓的水脉，更是传承历史的文脉。”大运河文化带建设研究院文博考古分院院长贺云翱说。

在习近平总书记关心指导下，各项保护工作整体规划、有序推进：建立遗产档案和监测系统，制定一系列保护世界文化遗产大运河的地方性法规，出台《大运河文化保护传承利用规划纲要》。大运河文化的统筹保护、传承利用握指成拳。

2020年11月，扬州运河三湾生态文化公园，习近平总书记沿着亲水步道一路察看，了解大运河文化保护传承利用取得的成效。

习近平总书记指出，“千百年来，运河滋养两岸城市和人民，是运河两岸人民的致富河、幸福河。希望大家共同保护好大运河，使运河永远造福人民”“要把大运河文化遗产保护同生态环境保护提升、沿线名城名镇保护修复、文化旅游融合发展、

运河航运转型提升统一起来，为大运河沿线区域经济社会发展、人民生活改善创造有利条件”。

“当时我带着儿子就在现场。听到总书记那么关心大运河，我们感到温暖而充满信心。”扬州市民张庆深有感慨，“我家几代人都在运河边长大，大运河是我们生存的家园，更是不可割舍的根脉。”

进入7月，迎来暑期旺季。作为大运河国家文化公园建设的标志性项目，扬州中国大运河博物馆每天1.5万张预约门票，经常在周末实现“秒空”，成为古城扬州新的文化地标。

“博物馆因‘运’而生，在沉浸式参观体验中，成年人可以探寻大运河的历史，了解大运河的前世今生，儿童可以在互动体验中走近大运河、爱上大运河，感知流动的文化遗产就在我们身边。”博物馆馆长郑晶说。

以生态起笔、以文化落笔，串珠成链，一条“文化玉带”串联起沿岸无数物质和

非物质文化遗产，掀开大运河历史的崭新篇章——

北京大运河文化带正日渐复苏，大运河博物馆正在以“运河之舟”形象拔地而起；扬州打造集传统与现代于一身的“非遗”文化园，成为年轻人网红打卡地、学生研学首选地；苏州以“运河十景”项目建设提升运河景观风貌，恢复古驿站、水码头等文化遗存，在大运河畔续写着姑苏繁华……

沿线35座城市发力打造大运河璀璨文化带、绿色生态带、缤纷旅游带，运河百景熠熠生辉，悠悠运河水带动一座座城市焕发文明活力。曾担任大运河联合申遗办主任的扬州市文物局原局长顾风感慨说：“大运河迎来了2500多年岁月里新的生命周期！”

从历史时光里的舳舻千里、渔火延绵，到现实图景里的物阜民丰、水清岸绿，大运河传承文脉，生机澎湃。

新华社北京7月19日电

致敬抗战老战士——王瑞兵



6月7日在山西省晋中市拍摄的抗战老战士王瑞兵。

王瑞兵，山西晋中人，1927年生，1939年在河北省平山县西柏坡入伍参加抗日战争。

新华社发

今年上半年全国纪检监察机关处分27.3万人

包括21名省部级干部

新华社北京7月19日电 中央纪委国家监委19日公开通报2022年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2022年上半年，全国纪检监察机关共立案32.2万件，处分27.3万人，包括省部级干部21人。

通报显示，2022年上半年，全国纪检监察机关共接收信访举报

175.2万件次，处置问题线索73.9万件，谈话函询15.1万件次，立案32.2万件，处分27.3万人（其中党纪处分22.7万人）。处分省部级干部21人，厅局级干部1237人，县处级干部1万人，乡科级干部3.4万人，一般干部3.8万人，农村、企业等其他人员18.9万人。

根据通报，2022年上半年，

全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共85.5万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助57.6万人次，占总人次的67.4%；运用第二种形态处理21.7万人次，占25.4%；运用第三种形态处理2.9万人次，占3.4%；运用第四种形态处理3.3万人次，占3.8%。

中央依法治国办启动市县法治建设工作督察

新华社北京7月19日电（记者白阳）19日，中央全面依法治国委员会办公室在京启动市县法治建设工作督察。督察聚焦地方推进法治建设等情况，进一步夯实基层法治基础、持续压实压紧法治建设责任，加快推进市县法治政府建设。

记者从当日中央依法治国办举行的市县法治建设工作督察动员培训会上获悉，此次督察

将重点围绕学习宣传、研究阐释、贯彻落实习近平法治思想情况；党领导法治建设制度和工作机制贯彻落实、发挥作用情况；深入推进依法行政、加快建设法治政府情况三方面进行。

据悉，督察组成员来自中央有关部门和单位、地方有关单位，并邀请全国人大代表、专家学者和律师、记者等人士参与。督察组将分赴山西、辽宁、江苏、

福建、河南、湖北、贵州、云南等8个省份开展实地督察。

会议要求，督察组要明确工作任务，准确把握督察重点，紧扣主题要求、紧抓关键环节、紧盯重点任务，以督察促落实，着力夯实基层基础，着力推进依法行政，推动各地方、各部门切实把党中央关于全面依法治国的决策部署全面贯彻落实到位。

中国共产党中央和国家机关代表会议选举产生出席党的二十大代表

新华社北京7月19日电

中国共产党中央和国家机关代表会议7月17日至19日在北京召开。会议的主要任务是，深入学习贯彻党中央和习近平总书记关于党的二十大代表选举工作部署要求，选举产生中央和国家机关出席党的二十大代表，动员中央和国家机关各级党组织和广大党员干部奋发有为、扎实工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。党中央提名的代表候选人丁薛祥、王毅、肖捷同志当选。

中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥指出，中央和国家机关党代表会议代表要提高政治站位，突出政治标准，

以对党的事业高度负责的精神，认真贯彻民主集中制，正确履行职责，郑重行使权利，严格按组织原则和选举规定办事，使代表选举工作成为发扬党内民主、严肃党内政治生活的生动实践，推动中央和国家机关党的建设高质量发展，切实走好践行“两个维护”的第一方阵。

会议通过差额选举，产生了293名中央和国家机关出席党的二十大代表。选举产生的代表中，既有各级党员领导干部，又有工作第一线党员，还有一定数量的女党员、少数民族党员和专业技术人员党员，符合中央提出的代表结构比例要求，体现了代表的先进性和广泛代表性。

世界青年发展论坛将于7月21日开幕

新华社北京7月19日电

记者从共青团中央获悉，世界青年发展论坛将于7月21日至23日以线上线下相结合的方式举办，来自100多个国家的近2000名青年代表将参加会议。

论坛以“促进青年发展、塑造共同未来”为主题，设立“就业创业”“气候变化和绿色发展”“数字经济”“包容和公平的优质教育”四个分议题，将举办一场全体会议和四场主题论坛。北京为论坛主场，上海、广州、杭州、南京等地设线下会场。论坛期间，中外嘉宾和代表通过主旨演讲、圆桌对话、案例分享、线上讨论等形式分享经验、探讨合作。

据悉，论坛将发布《青

年优先发展国际倡议》，启动《全球青年发展行动计划》。世界青年发展论坛组委会负责人表示，论坛以助力青年发展和全球发展为主线，将积极搭建跨地区、跨行业、跨领域的交流合作平台，努力构建国际组织、政府机构、青年组织、青年领袖、社会各界广泛参与的全球发展伙伴关系，在世界唱响和平发展、团结进步的主旋律，为落实联合国2030年可持续发展议程汇聚最广泛力量。

世界青年发展论坛由中华全国青年联合会发起，得到国际劳工组织、联合国教科文组织、联合国开发计划署、联合国人口基金、联合国驻华系统等的大力支持。